

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25 DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7
AÑO XLV.—Número 13.981 Jueves 18 de Octubre de 1945 Precio del ejemplar 25 céntimos

HA DIMITIDO EL NUEVO GOBIERNO ARGENTINO

La Casa Rosada, el diario "Crítica" y el periódico socialista "La Vanguardia" apedreados

Perón se retira del Ejército y habló a los manifestantes desde uno de los balcones de la Casa Rosada

Los peronistas se manifiestan
Buenos Aires, 18 (5 t.).—En la noche pasada se reunieron unos 20.000 partidarios de Perón en espera de que el coronel pronunciase el discurso que se había anunciado desde un balcón de la Casa Rosada, pero Perón no apareció a las nueve de la noche, según se anunció desde el Hospital Militar. La Casa Rosada fué apedreada por la multitud que se reunió.—Efe.

Perón se entrevista con Farrell
Buenos Aires, 18 (5 t.).—Perón se entrevistó con el general Farrell en el palacio presidencial. La multitud trató de invadir la Casa Rosada por el ala derecha de Mariño, que ocupa el ala derecha del edificio, dando frente a la plaza de Ma. La guardia militar logró rechazar a los manifestantes.

Se dijo que Perón hablaría desde el balcón del hotel Mayor que está en alto y donde fueron instalados unos altavoces precipitadamente.—

Perón habla desde el balcón de la Casa Rosada

Buenos Aires, 18 (5 t.).—Junto al presidente Farrell se asomó al balcón de la Casa Rosada el coronel Perón; comenzó a hablar a las once de la noche y dijo, entre otras cosas: "Hace casi dos años dije desde este balcón que tenía tres horas de vida, la de ser soldado, la de ser jefe y la de ser el primer trabajador argentino. Esta tarde, la primera, he firmado mi petición de renuncia al servicio activo en el Ejército. He renunciado voluntariamente. He hecho porque deseo seguir al lado del coronel Perón y ponerme a su nombre al servicio integral del pueblo argentino. Me doy un uniforme honroso y sagrado que me dió la patria, pero en sucesivo vestiré el traje civil y de ahora en adelante me someteré a la masa sufrida y dolorida. Me doy el abrazo final a la insignia que es baluarte de la Patria: el Ejército."

Después de muchas reuniones de los dirigentes y siempre he experimentado con ello una enorme satisfacción, pero de ésta guardaré siempre un orgullo de argentino, que interpreto este movimiento como el conocimiento de la dignidad del trabajador, que es lo que pide: hacer la Patria grande y eterna. Hace dos años os pedí una confianza. Posteriormente, muchas veces me han dicho que el pueblo por quien yo sacrificaba parte de mi vida y de la noche, me traicionaría. Pero hoy esos fansantes indignos que me traicionaron no se engañan en cuanto a mí, yo los he traicionado. Por lo tanto, desde ahora aprovecho esta oportunidad como simple ciudadano, para decirles que me someto a su voluntad y a su madre. En esta hora histórica para la República, dejad que el coronel Perón sea un vínculo que se una a la hermandad indestructible entre el pueblo, el Ejército y la Policía. Esta unión será eterna y duradera, de modo que este pueblo crezca en esa unidad espiritual de nuestra verdadera nacionalidad y nuestro verdadero orgullo. Hagamos que esta unidad sea indestructible, de modo que el pueblo argentino posea la tradición, sino también la Argentina viva con dignidad. Solo hablaremos a nuestros hermanos en una nación cuya unidad se demuestra al mundo su grandeza espiritual y material.

El coronel Perón terminó su discurso.—Efe.

Inglaterra no desea intervenir en los asuntos de Grecia
Londres, 18 (5 t.).—El Gobierno británico ha desmentido que desea intervenir en los asuntos de Grecia y menos ayudar al restablecimiento de la Monarquía, según comunica la Agencia Reuter.—Efe.

Jura el nuevo Gobierno
Atenas, 18 (5 t.).—El nuevo Gobierno griego, presidido por el arzobispo Damaskinos, ha jurado. La composición del Gobierno es igual a la del anterior, excepto Vulgaris, que ha sido sustituido por el Regente y el subsecretario de la Presidencia, capitán Lambrianopoulos.—Efe.

Cuatro centrales eléctricas serán construídas en Las Palmas
Las Palmas, 18.—En sesión extraordinaria, el Ayuntamiento de esta ciudad ha dado lectura al presupuesto extraordinario que había sido aprobado por la Comisión permanente en fecha anterior. En dicho presupuesto se incluye la ejecución de un vasto plan de obras hidráulicas, que importan un presupuesto de 32.990.544 pesetas. Dicho proyecto comprende la apertura del túnel que atravesará el macizo central de la isla en una longitud de 4.050 metros, saliendo al vertiente occidental de Tejada. Se construirán también cuatro grandes presas capaces de almacenar cuatrocientos millones de metros cúbicos de agua. En las líneas de conducción se instalarán cuatro centrales eléctricas que darán cuatro millones de kilovatios al año, la mitad de los cuales se reservarán para los servicios urbanos y mejorar el alumbrado de la zona naval, zona aérea y servicios del puerto, así como los balnearios de la población, que quedarán así debidamente atendidos en sus servicios.—Logos.

FARRELL ANUNCIA LA DIMISION DEL GOBIERNO

Buenos Aires, 18 (5 t.).—El Presidente Farrell se ha dirigido al pueblo argentino desde uno de los balcones de la Casa Rosada y ante una multitud de millares de personas, anunció que el nuevo Gobierno había dimitido, añadiendo que no dejaba el Gobierno en manos del Tribunal Supremo. Dijo también que el coronel Domingo Ercento, colaborador íntimo de Perón, había sido nombrado secretario de Trabajo.—Efe.

HUELGA GENERAL Y DISTURBIOS CALLEJEROS

Buenos Aires, 18 (5 t.).—Ha comenzado a media noche de ayer la huelga general, decretada por la Confederación General del Trabajo, que ha paralizado completamente el sistema de transportes de la ciudad. Sin embargo, a los dos treinta los servicios públicos de luz eléctrica, teléfonos y agua corriente seguían funcionando.

A dicha hora proseguía el ataque contra el diario "Crítica", cuya sirena sonaba incesantemente. El edificio del diario socialista "La Vanguardia" ha sido apedreado y muchas ventanas quedaron rotas, pero el ataque fué menos intenso que el realizado contra "Crítica".

También se registraron disturbios callejeros al recorrer los peronistas las principales calles de la ciudad.—Efe.

EL JUICIO CONTRA LOS CRIMINALES DE GUERRA COMENZARA DENTRO DE UN MES

Así lo ha acordado el Tribunal militar internacional, en su reunión de hoy

Berlín, 18 (5 t.).—El Tribunal militar internacional para juzgar a los criminales de guerra, que se ha reunido esta mañana en una sesión que duró cincuenta minutos, dió por recibidas las causas de los principales encartados, Goering, Ribbentrop y von Papen. El juez soviético, Niketchenko, que ha presidido la reunión de hoy, ha anunciado que el lord Justicia de Gran Bretaña, Lawrence, presidirá el juicio de Nuremberg. Las denuncias presentadas al Tri-

bunal piden que se juzgue como organizaciones criminales al Gabinete del Reich, al cuerpo de dirigentes del partido nazi, a las fuerzas de las S. S., a la Gestapo, al Estado Mayor y a los altos mandos de las fuerzas armadas germanas. Niketchenko dijo que los acusados recibirán la notificación de que deben estar preparados para el juicio, que se celebrará dentro de treinta días, según acuerdo tomado en la reunión de hoy.—Efe.

RADIO CLUB PORTUGUES A DISPOSICION DE GUBERNAMENTALES Y OPOSICIONISTAS

Grave situación de la industria textil portuguesa

Lisboa, 18 (5 t.).—La sequía pone en grave situación a la industria textil de Covilha, una de las más importantes del país, por falta de energía eléctrica. El Lago Grande, cuya Compañía hidroeléctrica suministró en 1944 a Covilha doce millones de kilovatios, ahora se encuentra completamente seco. Ciento cuarenta fábricas del Municipio trabajan desde hace tres años a ritmo muy lento, que llega desde fines de Septiembre último a sólo tres días por semana. Cuatro mil metros de los famosos paños de Covilha no han podido ser tejidos y los salarios a los obreros en

días de descanso por paro se elevan a tres millones de escudos.—Efe.

La propaganda electoral

Lisboa, 18 (5 t.).—Radio Club Português ha puesto su emisora a disposición de gubernamentales y opositores, para que hagan propaganda electoral. Así lo ha manifestado Jorge Botelho, hermano del ministro del Interior, en nombre de la Dirección de la ciudad emora, que no tiene relación alguna con la Nacional Portuguesa.—Efe.

Obra social del Gobierno

Lisboa, 18 (5 t.).—El presidente de la Junta Central de Casas de Pescadores ha manifestado a los periodistas que es preciso reconocer la gran obra social realizada por el Gobierno portugués, ni siquiera aludida por la oposición, siendo de extrañar el silencio que los opositores guardan en relación con aquella magnífica labor gubernamental.—Efe.

Declaraciones del almirante Morais

Lisboa, 18 (5 t.).—El almirante Tito de Morais, que mandó el crucero "San Rafael" durante la revolución del 5 de Octubre, ha manifestado a los periodistas que la oposición al Gobierno dispone de verdaderos valores para ejercer la gobernación pública. El almirante, miembro del antiguo directorio de la Alianza Republicana Socialista, se declaró de acuerdo con las peticiones formuladas por el almirante Reis.—Efe.

Detenciones por los sucesos de Gravelos

Lisboa, 18 (5 t.).—Noticias procedentes de Villa Real, dicen que la Guardia nacional republicana, encargada de averiguar las razones del grave desorden habido entre los habitantes de las poblaciones de Gravelos y Escariz, cuando regresaban de votar en las elecciones de la Junta de barrio, desorden en que resultó muerto Francisco Coutinho Barres y heridas numerosas personas, ha procedido a la detención de veinticuatro individuos, enviándoles al Poder judicial como autores del conflicto promovido a un propietario de la localidad y a dos peones camineros. Igualment han sido enviados al Tribunal acusados de coparticipación en el incidente, otros individuos, también peones camineros y jornaleros, que han ingresado en bloque en la cárcel de la comarca.—Efe.

ESPAÑA ES DEMASIADO NOBLE Y ALTIVA PARA PONER EN JUEGO SU DESTINO EN LOS MICROFONOS IRRESPONSABLES

Lisboa, 18 (5 t.).—El periodista Francisco de Sousa Tavares ha publicado en el semanario "Aleo", de política y cultura, su quinto artículo de la serie sobre España, serie que constituye la suma de comentarios más exactos escritos en lengua portuguesa sobre la actualidad española. El artículo se refiere a la tragedia iniciada con el asesinato de Calvo Sotelo; examina la serie de desmanes y crímenes cometidos por la llamada democracia española desde la proclamación de la República, y termina diciendo: «La raza más trágica y heroica del mundo, la española, sabe que la maldición a España será siempre un timbre de honor, un sello indeleble de virtud y una señal auténtica de pureza. España no precisa de defensa. España es demasiado noble, demasiado altiva para andar por ahí poniendo en juego su destino en los microfónos irresponsables de los que acaban de nacer.»—Efe.

Otros criminales de guerra detenidos

Chung-King, 18 (5 t.).—Comunican de Bangkok que ha sido detenido el ex primer ministro Luan Pibul, considerado como el criminal de guerra número uno. La Policía siamesa lo detuvo cuando estaba en su residencia suburbana de Bangkok. Otros cuatro personajes han sido también detenidos, entre ellos el principal autor de la radio.—Efe.

Chang-Kai-Chek pide igualdad de trato para Alemania y el Japón

Chung-King, 18 (5 t.).—El mariscal Chang-Kai-Chek ha declarado al presidente de la Agencia United Press, Hugh Baillie, en una entrevista exclusiva, que Alemania y el Japón son igualmente responsables de la guerra, y su castigo debe ser análogo. Sin embargo, no cree que deba adoptarse ninguna clase de represalias contra el Japón, sino que, por el contrario, debe ayudarse para salir de su situación actual. Chang-Kai-Chek afirmó que el problema japonés debe ser resuelto sobre las bases humanitarias y con un criterio amplio. Su actitud, sin ser partidario de una paz suave, es que las Naciones Unidas deben conducirse con el Japón lo mismo que con Alemania, de un modo más bien práctico que vengativo. Afirmó que desea que el mundo salga del caos producido por la guerra con el triunfo de los ideales verdaderos de la libertad, justicia y paz.—Efe.

«Confiamos que no consentiré el orbe católico que, mientras los predicadores del error abundan en oro para sus propagandas, los misioneros de la verdad tengan que luchar con la falta de todo.»
(Benedicto XV, «Maximum Illud»)

Normas para el ingreso de los estudiantes en la instrucción premilitar

Madrid, 18.—El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica un orden por el que se dan normas para el ingreso en la instrucción premilitar superior de los estudiantes que deseen llegar a formar parte de la escala de complemento de oficiales del Ejército. Podrán solicitar su admisión los estudiantes que reúnan las condiciones siguientes:
A) Ser español. Estar bien conceptualmente moralmente y cursar estudios en alguno de los Centros de enseñanza siguientes: Facultad de Derecho, Ciencias, Filosofía y Letras, Medicina, Farmacia, Ciencias Políticas y Económicas, Odontología y Veterinaria, Escuelas especiales de Ingenieros de Montes, Caminos, Minas, Agrónomos, Industriales, Telecomunicación e Industrias textiles, Escuela Superior de Arquitectura, Escuela de Peritos Agrícolas, Bellas Artes (profesor de Dibujo), Industrial Superior de Trabajo (grado técnico), Comercio (grados de actuario, intendente y profesor mercantil), Aduanas y Magisterio (maestros con

LA ESPOSA E HIJA DEL CAUDILLO ASISTEN A UN SOLEMNE TEDEUM

Organizado por el Cuerpo eclesiástico de los Ejércitos de Tierra Mar y Aire

La misa fué oficiada por el nuncio de Su Santidad

Madrid, 18.—Con motivo del tercer centenario de la publicación del breve pontificio «Majestatis tuas», se ha celebrado esta mañana, a las once, en la iglesia del Buen Suceso, una misa solemne seguida de un «Tedeum», organizada por el vicario general castrense y el Cuerpo eclesiástico al servicio de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire.

Los actos fueron presididos por la esposa de S. E. el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, acompañada de su hija la señorita Carmen Franco Polo y por los ministros del Ejército, Marina y Aire, los subsecretarios de los citados departamentos y altos jefes de las fuerzas armadas.

La esposa e hija de Su Excelencia fueron recibidas en la puerta del templo por los ministros del Ejército, Marina y Aire, el nuncio de Su Santidad, el arzobispo primado de España y el obispo de Madrid-Alcalá.

La esposa y la hija del Caudillo ocuparon unos reclinatorios junto al altar mayor y en el lado del Evangelio. En el mismo lugar se hallaban en otros siales el capitán general de la primera región, teniente general Muñoz Grandes; el gobernador militar de Madrid y el director general de Seguridad. En el presbiterio, en el sitio de la Epístola, se hallaban el arzobispo primado, el obispo de Madrid-Alcalá, el obispo de Barcelona y vicario general castrense y el obispo de Seo de Urgel.

Otra presidencia estaba formada por los ministros del Ejército, Marina y Aire, los subsecretarios de estos Departamentos, los jefes de los Estados Mayores de Tierra, Mar y Aire, auditores generales, el director de la Escuela Superior del Ejército, tenien-

te general Vigón; el director del Cuerpo de Caballeros Mutilados, general Millán Astray; los jefes de la jurisdicción de la Armada y capellanes castrenses de las diversas regiones militares. La misa fué oficiada por el nuncio de Su Santidad, asistido por capellanes castrenses. Durante la misa, monseñor Cicognani pronunció una plática, en la que hizo historia de los tres siglos de existencia de la jurisdicción castrense. Citó las estadísticas de la labor misionera llevada a cabo en los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, que arrojan la cifra de medio millón de comuniones y catorce mil setecientos cincuenta y seis primeras comuniones, efectuadas en los cuarteles durante lo que va de año. Luego exaltó la fe católica del Caudillo y del Ejército español. Después de la misa se cantó un Tedeum. La esposa del Caudillo abandonó el templo bajo palio, siendo despedida a la salida del templo por los ministros y otras personalidades. A mediodía de hoy y presidido por el Nuncio, se ha celebrado un almuerzo, al que han asistido los prelados y autoridades.

Arruza no volverá a vestir el traje de luces

Ni aun para retratarse

Bilbao, 18.—«La Gaceta del Norte» publica una carta de un íntimo amigo del torero mejicano, Carlos Arruza, en la que se manifiesta que el citado diestro no volverá a vestir más el traje de luces, ni aun para retratarse, dice la carta textualmente.

UNA IMPOSICION DE RUSIA ACERCA DE LAS ELECCIONES EN HUNGRIA

Como consecuencia de la clara victoria de los agrarios sobre los comunistas

Londres, 18.—La esperanza de que se celebren elecciones libres en Hungría el mes que viene ha quedado virtualmente abolida por los rusos, que han advertido que todos los partidos deben fundirse en una sola lista común de candidatos. A menos que los liberales agrarios (que ganaron una clara victoria sobre los comunistas en las recientes elecciones de Budapest), acepten esta lista común, es

probable que las elecciones generales vayan acompañadas de la anarquía y guerra civil, anuncia el correspondiente especial del «News Chronicle» en Budapest.

Añade el periodista que se trata de un ultimátum que el mariscal Vorochilof ha presentado a los jefes del partido agrario, según le han comunicado de fuente fidedigna. Pero es poco dudoso que lo inútil de la resistencia les obligue a aceptar. En la demanda de Vorochilof se especifica que a los agrarios más el partido democrático ciudadano y el partido popular democrático se les concederán arbitrariamente el 51 por 100 de los puestos en el próximo Parlamento. Los comunistas, los socialistas y el partido radical campesino recibirán el 49 por 100. La adopción de la propuesta de lista común reducirá automáticamente las elecciones a la categoría de un insignificante plebiscito unilateral.

El jefe agrario, ex ministro de Hacienda, Vasari, ha dicho al correspondiente que Vorochilof no especificó exactamente lo que quería decir al aludir a anarquía y guerra civil, pero bien claro se ve lo que pretendía. Vasari dijo que en vista de los apuros económicos que hay en todas partes, Budapest tiene sólo alimento para cuatro días y la nación está al borde de la ruina y les sería fácil a los comunistas fomentar levantamientos y derramamientos de sangre. Por lo menos 40.000 fusiles automáticos se han distribuido entre los trabajadores y miembros del partido comunista. Efe.

131 mil quilates de brillantes

Han sido incautados al Gobierno japonés

Tokio, 18 (5 t.).—Las tropas norteamericanas se han incautado de 131.000 quilates de diamantes pertenecientes al Gobierno japonés, cuyo valor aproximado es de treinta millones de dólares.—Efe.

Información Local

INSPECCION PROVINCIAL DE PRIMERA ENSEÑANZA

Habiendo resultado agraciado el número 261 con el obsequio de una mantelería de bordado segoviano que los huérfanos del Magisterio dedicaron a sus numerosos favorecedores, como se hizo público en el ADELANTADO DE SEGOVIA del día 16 de Julio último, se advierte que el poseedor deberá recogerla en la Inspección de Enseñanza Primaria antes del día 6 del próximo Diciembre. Si pasada esta fecha no la hubiere realizado, se darán por caducados definitivamente sus derechos.

SEGOVIA RELIGIOSA

En los Padres Franciscanos
Mañana, día 19, se celebran los cultos mensuales en honor del glorioso Patriarca San José. Por la mañana, a las nueve, misa de comunión en el altar del Santo. Por la tarde, a las siete y media, exposición y práctica del ejercicio propio del día.

DE SOCIEDAD

Oleos segovianos
Se encuentra en ésta el representante del pintor Framemar, para preparar una Exposición de oleos y caritas miniadas segovianas.

CONFERENCIA EN EL COLEGIO DE LAS JESUITINAS

Con motivo del día de la Propagación de la Fe, el próximo domingo, 21 de Octubre, es el día de la Propagación de la Fe. Con tal motivo, la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. dará una conferencia mañana día 19, a las seis de la tarde, en la capilla de las reverendas Madres Hijas de Jesús (Colegio de las Jesuitinas).
Dicha conferencia, estará a cargo del asesor provincial de la Sección Femenina don Lucas García Borreguero y versará sobre las Misiones Católicas, explicando su importancia y el historial misionero de España.
A todas las afiliadas, se las recuerda la obligación que tienen de asistir a dicha conferencia y por la presente la Sección Femenina se complace en invitar a todas las jóvenes de Segovia, para la asistencia a dicho acto.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 679 m/m.
Dirección del viento: Sur.
Fuerza del viento: 6 Ktros. hora.
Temperatura máxima: 19°.
En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 677 m/m.
Dirección del viento: Sur.
Fuerza del viento: 6 Ktros. hora.
Temperatura mínima: 14° 4.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de doña María Luisa Carretero, Cervantes, 33.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 17.—Premiado con 25 pesetas, número 654. Premiados con 2,50 pesetas, los terminas en 54.

En Segovia sigue sin llover

En nuestras informaciones de estos días habrán visto los lectores que la tan deseada lluvia ha caído, por fin, en algunas de las provincias españolas más azotadas por la pertinaz sequía, pero en casi todas en cantidades bastante pequeñas. En nuestra ciudad, el martes amaneció el cielo completamente encapotado y todo hacía prever que llegaría la lluvia anhelada. Pero todo se redujo a unas pequeñas gotas que cayeron a media tarde y que no lograron ni regar las calles. También ayer amaneció y durante todo el día estuvo el cielo cubierto. Asimismo esperábamos la lluvia, y volvió a repetirse lo del día anterior: unas ligeras gotas a media tarde. La lluvia sigue sin querer nada con nosotros.
Hoy el cielo está menos cubierto y a ratos luce el sol. Pero no hemos de perder las esperanzas de que la lluvia puede llegar. Precisamente si no ha llegado en los días en que realmente se dejaba caer, puede ser que la lluvia no visite en días que consideramos menos propicios. Esperemos con confianza. Y, además, claro es, con paciencia.

Reunión de la Comisión permanente del excelentísimo Ayuntamiento

Ayer miércoles, en primera convocatoria, celebró su reunión semanal la Comisión permanente del excelentísimo Ayuntamiento. Presidió el alcalde, señor Reguera, y asistieron los miembros de la Comisión, señores Sáez, Martín y Gómez y Membrillera. Por unanimidad se aprobó el acta de la sesión anterior.
Se trataron, entre otros de trámite, los siguientes asuntos:

Disposiciones oficiales
Se da cuenta de una circular de la Dirección General de Administración Local, por la que se dan normas a las Corporaciones locales para la confección de los presupuestos ordinarios del año 1946 y en las que se desarrollan ya las prescripciones de orden económico contenidas en la nueva Ley de Bases para el Gobierno local, Ley de 17 de Julio del corriente año.

Despacho ordinario
El señor alcalde-presidente da cuenta a la Comisión de que con fecha 14 del corriente mes ha firmado con el señor director del Banco de Crédito Local de España la operación de crédito, por valor de trece millones quinientas mil pesetas para los fines que ya conocen nuestros lectores.

Plus por cargas familiares
Se acuerda conceder el plus por cargas familiares a los obreros de la Corporación municipal, con efectos retroactivos a la fecha del Decreto del ministerio del Trabajo que estableció dicho plus.

Perpetuidades
Doña Asunción Negre, doña Mercedes de Santos y doña Felipa Garrido, solicitan la perpetuidad de sepulturas en el Cementerio del Santo Ángel de la Guarda y se accede a lo solicitado, previo el pago del canon correspondiente.

Alteraciones en el Padrón
Doña Leoncia Mayoral y familia y doña Trinidad San Valentin y familia, solicitan, por traslado de residencia, la baja en los Padrones municipales y se accede a la petición por ser preceptivo.

Licencia
Se accede a la solicitud de un funcionario municipal que solicita un mes de licencia.

Liquidación de Utilidades
Se aprueba la liquidación que pre-

LOS EJERCICIOS DE TIRO EN EL CAMPO EVENTUAL DE ABADES

Han sido aplazados los correspondientes a los días 19 y 20. Nota del coronel del Regimiento de Artillería número 41.—Con el ejercicio realizado ayer, ha terminado el primer período—ofensivo—de los que el Regimiento viene ejecutando desde el día 11 del actual en el campo eventual de Abades. Los ejercicios correspondientes a los días 19 y 20 quedan aplazados hasta que oportunamente se comunique.

AVISO A LAS MUJERES DE ACCION CATOLICA

Se pone en conocimiento de todas las señoras de Acción Católica que durante los días viernes y sábado de esta semana y de siete y media a cho y media de la tarde, en la Academia Católica de Obreras estarán expuestas las prendas de vestir que los Centros parroquiales de la capital y de la diócesis envían al Consejo Superior para que lo entregue al señor nuncio y, a su vez, lo remita al Padre Santo, y pueda repartirlo entre las víctimas de la guerra en las fiestas de Navidad. Pueden pasar a verlo cuantas personas lo deseen.

ESCUELA DEL MAGISTERIO

Se pone en conocimiento de los interesados, que desde el día 12 del actual se halla abierta la matrícula en este Centro para el primer curso de Formación profesional y tercer curso del Plan provisional.

REGISTRO CIVIL

En el día de ayer han sido hechas las siguientes inscripciones:
Nacimientos.—Jesús López Domingo, hijo de Isidro y Tomasa.
Defunciones.—Ninguna.
Matrimonios.—Laurentino Rodas Gozalo con Angela Casado Valverde.

ESPECTACULOS

JUAN BRAVO
Viernes, 19
UNICA FUNCION A LAS 7,30

Presentación de la magnífica compañía de comedias Amparo Martí-Paco Pierrá, con el estreno de la versión moderna, en lengua española, de Sardou, en tres actos, adaptada por Serrano Anguita,

DORA, LA ESPIA

BUTACA: SEIS PESETAS

DOMUND. La mano del Papa se dirige a todo el orbe católico con gesto suplicante para pedirle su oración, su propaganda y su limosna en favor de las Misiones. ¿Quieres responder a la petición de Pío XII? El 21 de Octubre inscríbete en la Orden Pontificia de la Propagación de la Fe.

¡Automovilistas! ¡Transportistas! CASA AMANCIO MATE SANZ

Acaba de recibir carburadores para Chevrolet, Citroën, Ford, Dodge y 3 H. C., de las marcas de origen; así como baterías, faros, pistones Borgo y toda clase de repuestos y accesorios.

Esta Casa pone en conocimiento de todos los ciclistas y productores, que ha recibido bicicletas de las acreditadas marcas Dal y Cil, así como cubiertas y cámaras concedidas por peticiones, rogando pasen a recogerlas en el plazo más breve, a los siguientes señores:

Eustasio de Frutos, Aguilante; Mariano González, Codorniz; Luis Pérez, Segovia; Angel González, Fuentepeyayo; Mariano Alonso, Garcillán; Angel de Frutos, Otero de Herreros; Juan Fernández, Segovia; Casimiro Martín, La Cuesta; Marcos San Vicente, Juarros de Voltoya; Mariano Gil, Valverde del Majano; Domingo Garrido, Segovia; Fructuoso López, Segovia; Porfirio García, Hontanares de Eresma; Felipe González, San Ildefonso; Agustín Díez, Segovia; Ignacio Tapia, Fuente de Santa Cruz; Antonio Gil, Matabuena; Rafael Quintana, Segovia; Teodoro de Miguelsanz, Fuentesmilanos; Paulino Castellanos, Espirido; Pedro Rubio, Yanguas de Eresma; Victoriano Antoranz, Castrillo de Sepúlveda; Pablo Rodríguez, Palazuelo; Luis de Andrés, Segovia.

VARIOS

AHORRE dinero cambiando las novelas ya leídas por otras que desee leer. Compra-venta y cambio de libros. Infanta Isabel, 11, Librería de ocasión. Teléfono 69r.

PELETERIA GERMANA, especialidad confecciones, cortidos, tintes. Precios baratísimos. Bola, 13, Madrid.

PAPELERIA de primer orden. Objetos de escritorio. Orill, Azoguejo, San Francisco, 23. Alberto González.

GRAN FABRICA de peletería. Curtido y tejido de toda clase de pieles. Curtidos al cromo y semicromo. Precios económicos. Teléfono 44100. Travesía de Teodomira, números 5 y 7. Tetuán de las Victorias (Madrid).

EXPLOTACION de patente. Se concederán licencias para la explotación de la patente número 135-663, expedida en 1 de Noviembre de 1934, por: (Perfeccionamientos en las máquinas de fijar tacones). Dirigirse al Registro de la Propiedad Industrial, Madrid.

SE NECESITA muchacha, buenos informes, dormir en su casa o familiares. Plaza 4 de Agosto, 1 (Casa Juanito).

SE VENDEN, baratísimas, dos casas, sitas en esta capital. Informes, en Cronista Lecca, 3. Pescadería.

Qué es el "Domund"

Antes del año 1926, se celebraban con éxito en algunas diócesis Jornadas Misioneras anuales. Pero ofrecía a veces muchas dificultades y se presentaba particularmente y confusiones entre los fieles, dando origen a desigualdad en el socorro prestado a las Misiones. Esto movió a la Santa Sede a elevar a la categoría de Organizaciones Oficiales de la Iglesia para ayuda de las Misiones a las tres Obras que por la trascendencia de sus fines sobresalían sobre las demás.

La primera de éstas es la **Obra de la Propagación de la Fe**. Y para darla a conocer a todo el mundo, Su Santidad Pío XI, por recripto de 14 de Abril de 1926, señaló el penúltimo domingo de Octubre como jornada de oraciones y propaganda por las Misiones que se celebrará en todas las diócesis, parroquias e iglesias del mundo católico, para hacer comprender la grandeza del problema misionero, excitar el celo de los católicos y promover inscripciones y solicitar limosnas en favor de las misiones. A éste se llama Domingo Mundial de la Propagación de la Fe: «Domund».

Es Día de Oración: Se trata de una obra divina que ha de realizarse entre los hombres. Por eso necesita en primer lugar la ayuda de Aquel que dijo: «Sin mí nada podéis hacer» (Juan 1-15). En todas las misas de dicho domingo, se añade la oración por la Propagación de la Fe. A cuantos comulguen ese día y oren por la conversión de los infieles, se les concede indulgencia plenaria, aplicable a los difuntos.

Ante este interés de la Iglesia, no habrá ni un sólo católico que, ya desde los días previos a la celebración del «Domund», deje de orar con insistencia y fervor por los infieles. Compañeros de la oración son los sacrificios que la avalan delante de Dios. Los trabajos y sufrimientos que el Señor se dignó enviarnos esos días, recojámoslos como ricatas perlas y ofrezcámoslos en favor de las Misiones.

Es Día de Propaganda: Es necesario prestar ayuda para la conversión de 1.400 millones de infieles que aún no conocen a Jesucristo y corren gravísimo riesgo de perderse para siempre. Por consiguiente, no se trata sólo de un día o una jornada de colectas, sino que debe ser el principio de una colaboración asidua de todos los católicos para la conversión de todos los infieles. El Sumo Pontífice llama a todos sus hijos de casa, para que ayuden a entrar a los que están fuera de ella. Desde Roma, donde existe un Consejo Superior al que pertenece un miembro de cada nación, se estudian y ponen en práctica acuerdos y normas directivas, y bajo la alta dirección de la Propaganda de la Fe, la Secretaría General envía circulares para el desarrollo de la propaganda del Domingo Mundial. Cada nación y cada diócesis, con sus preladados al frente, ponen en juego todos los recursos para que llegue a conocimiento de todos la significación e importancia de este día. También a ti, como hijo de la Iglesia, toca conocer y hacer

conocer entre tus amigos y familiares la gran significación del Domingo Mundial de la Propagación de la Fe.

Es Día de Limosna: Las necesidades materiales, siempre grandes, de la Obra Misional Pontificia de la Propagación de la Fe, se han acrecentado considerablemente por los efectos de la guerra y es preciso proporcionar la máxima ayuda económica. Y es de tener muy en cuenta, que la limosna que se menciona en el Domingo Mundial, aunque no excluye las donaciones, se refiere principalmente a las inscripciones de asociados a la Obra Pontificia de Propagación de la Fe. Pueden ser éstos: socios ordinarios que dan limosna de 20 pesetas; especiales, 26 pesetas al año y perpetuos, 200 pesetas una sola vez. ¿Quieres ser tan pobre que no puedas disponer de cinco céntimos semanales que es la cuota de socios ordinarios de la Obra de Propagación de la Fe? Sed generosos por la causa de Dios, que el Señor os pague con generosidad.

Es el día más propicio para agradecer a Dios el beneficio de la fe, para ejercer el apostolado católico y para hacer que nuestras limosnas tengan todas las garantías de verdadera caridad, puestas en la mano suplicante del Papa.

«No os avergoncéis, dice Su Santidad Pío XI, ni os de pereza borrosos como mendigos por Cristo».

ECOS DE LA PROVINCIA

LINARES DEL ARROYO
La Patrona de la Guardia civil
La fuerza del benemérito Cuerpo que compone el destacamento de esta localidad, honró a su excelsa Patrona la Virgen del Pilar con gran esplendor. La fiesta religiosa fue de una solemnidad nunca conocida por este vecindario que llenó la iglesia. Asistieron las autoridades locales y dieron escolta al altar que se encontraba bellamente adornado, las guardias civiles.

El señor párroco, don Rufino García, hizo elocuentemente el panegírico de la Virgen y destacó el generoso rasgo de los Padres Agustinos de La Vid que habían cedido expresamente para esta fiesta un armarón de su propiedad. La salva de por la tarde fue, asimismo, solemnisísima.

Las autoridades e invitados fueron atentamente obsequiados.

Por la tarde, se organizó un concurrencioso baile que estuvo muy animado.

Dicho día, por la brillantez y boga gusto con que supo rodear todos los actos la Guardia civil, ha dejado un gratísimo recuerdo en el vecindario.

Corresponsal

«Como Moisés, cuando luchaban los israelitas contra Amalec, levantaba sus brazos aplicados al cielo en la cumbre de la montaña; del mismo modo mientras los misioneros del Evangelio se fatigan en el cultivo de la viña del Señor todos, todos los fieles cristianos, deben ayudarles con sus oraciones.»

(Benedicto XV)
(Maximum Illud)

Casa Cabrero

agradece a sus clientes su colaboración, al seguir efectuando sus compras en su establecimiento provisional CASA DE LOS PICOS, cedida benévolamente a tal fin por la Delegación Provincial de Sindicatos. Se están poniendo a la venta artículos deteriorados por el incendio, a bajos precios.

ESPACIO RESERVADO PARA PERFUMERIA VELASCO

Servicio de trenes por la línea de Segovia

TRENES DESCENDENTES					TRENES ASCENDENTES					
ESTACIONES	Omnibus 41	Mensajerías 83	Automotor D. 1	Omnibus 43	C. Expro 23	ESTACIONES	C. Expro 21	Omnibus 42	Mensajerías 84	Omnibus 44
Madrid, salida.....	8,00	9,50		18,35	21,15	Valladolid, salida.....	4,00		4,40	
Villalba, llegada.....	8,40	11,15		19,45	22,07	Medina, llegada.....	4,45	7,00	6,35	
Cercedilla.....	9,27	12,44		20,40	22,48	Olmedo de Adaja.....	5,22	7,36	7,41	
San Rafael.....	10,03	13,30		21,18		Fuente Olmedo.....	5,31	7,45	8,00	
El Espinar.....	10,10	13,40		21,20	23,20	Fuente Sta. Cruz.....	5,38	7,52	8,11	
Otero.....	10,26	14,07		21,36		Ciruelos de Coca.....	5,45	8,00	8,20	
La Losa.....	10,38	14,25		21,48		Coca.....	5,52	8,07	8,31	
Segovia, llegada.....	10,55	14,48		22,06	23,57	N. de la Asunción.....	6,03	8,19	8,51	
Segovia, salida.....		15,13	19,40	0,07		Sta. M.ª de Nieva.....	6,19	8,41	9,23	
Hontanares, llegada.....		15,16	19,58	0,38		Armuña.....	6,30	8,52	9,50	
Ahusin.....		15,46	20,07	0,42		Yanguas.....	6,40	9,01	10,05	
Yanguas.....		16,00	20,16	0,51		Ahusin.....	6,49	9,11	10,19	
Armuña.....		16,16	20,28	1,00		Hontanares.....	6,58	9,23	10,47	
Sta. M.ª de Nieva.....		16,32	20,40	1,10		Segovia, llegada.....	7,34	9,58	11,24	
N. de la Asunción.....		17,01	20,55	1,26		Segovia, salida.....	7,54	8,30	12,05	19,05
Coca.....		17,25	21,06	1,38		La Losa, llegada.....	8,23	8,50	12,31	19,25
Ciruelos de Coca.....		17,36	21,13	1,45		Otero.....	8,42	9,10	13,09	19,45
Fuente Sta. Cruz.....		17,44	21,19	1,51		El Espinar.....	8,59	9,27	13,41	20,11
Fuente Olmedo.....		17,54	21,26	1,58		San Rafael.....	9,38		14,11	20,11
Olmedo de Adaja.....		18,05	21,36	2,06		Cercedilla.....	9,25	10,94	14,40	20,35
Medina, llegada.....		18,55	22,10	2,37		Villalba, llegada.....	9,54	10,50	16,09	21,18
Valladolid, llegada.....		21,18		3,22		Madrid.....	10,35	11,50	18,05	22,00

Se considerará día festivo el 1.º de Noviembre, Todos los Santos.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA Doña Justa Gil Galindo

Que falleció el 19 de Octubre de 1944 habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P.

Sus desconsolados hijos doña Máxima, doña María Cruz, don Ramón y don Anastasio Hernández Gil; hijos políticos don Lorenzo García, don Paulino Martín, doña Josefa Briz y doña Inés Heredero; nietos y demás familia.

Agradecerán la asistencia a la misa que se rezará mañana, en la Santa Iglesia a las once (Madres Dominicas), a las ocho.

Los de MADRID, TUREGANO, CANTALEJO, CABEZUELA, GANZONES, en su pueblo y en SEGOVIA, beben AMONTILLADO, OLOROSO, COÑAC y TISADO.

VILLAFUENTE BERMEJA
VILLAFUENTE BERMEJA
VILLAFUENTE BERMEJA

Tos, Garganta...

Pectorales Sierra Nevada

En Cobos y Aragoneses, el anciano y juvenil, emplean todos los meses el tónico

"AVE-SANIL"

MISA DE PRIVILEGIO

La que se reze mañana, día 19, a las ocho de la mañana, en la iglesia parroquial de El Salvador, y las Gregorianas que comenzarán el día 20, en los Padres Misioneros, a las ocho y media, serán aplicadas en sufragio del alma del señor

D. Antonio García Alvarez Administrador de D. A. G. S. A.

R. I. P.

LA FAMILIA. Agradecerá a sus amigos y personas piadosas la asistencia.

SE VENDEN, baratísimas, dos casas, sitas en esta capital. Informes, en Cronista Lecca, 3. Pescadería.

Eventual internacionalización del Ruhr y de Renania

La Comisión consultiva de Extremo Oriente se reunirá el día 23 aun cuando no acuda Rusia

Washington, 17.—El secretario de Estado, James F. Byrnes, ha declarado en su conferencia de Prensa que en la primera reunión de la Comisión consultiva de Extremo Oriente, que se celebrará el día 23 de Octubre, incluirá el caso de Rusia no acepte la invitación de los Estados Unidos que tome parte en ella.

Byrnes reveló que con posterioridad a su regreso de la Conferencia de Ginebra, el Gobierno soviético le ha comunicado que seguía pensando en la creación de una Comisión tetrarpartita de control del Japón para empezar a funcionar la Comisión consultiva. «Con todo—añadió—el Gobierno soviético no ha modificado su aceptación primitiva de la propuesta norteamericana relativa a la Comisión consultiva, y es de esperar que en breve se reciba la conformidad de la invitación de Rusia a la primera reunión.»

Internacionalización del Ruhr y Renania

Con respecto a la publicación de las condiciones del armisticio italiano, manifestó que el Departamento de Estado está discutiendo la cuestión con los Gobiernos de Londres y Roma; recordando la promesa hecha la semana pasada de que cuando se daría publicidad a las condiciones de dicho armisticio, Byrnes declaró que había considerado de

necesidad consultar al Gobierno italiano sobre esa materia, que actualmente tiene entre manos el embajador de los Estados Unidos en Roma; también será sometida al Gobierno británico, pero no al soviético, que es ajeno a la cuestión—añadió.

Byrnes manifestó que el Gobierno norteamericano presta su atención a la propuesta francesa de internacionalización del Ruhr y de Renania. «La cuestión—dijo—será objeto de nueva discusión por los delegados de los ministros de Asuntos Exteriores de las cinco grandes potencias, con arreglo a lo acordado en la Conferencia. El secretario de Estado adjunto, James Dunn tiene instrucciones para seguir investigando el problema y para acompañar al representante francés en su visita a las zonas del Ruhr y de Renania. Estoy esperando un informe de Dunn.»

Byrnes se negó a comentar los rumores, según los cuales el Gobierno norteamericano está negociando en secreto la obtención de bases en los territorios del Imperio británico y del Imperio francés. «Aunque existieran tales negociaciones, yo no podría discutir sobre ellas», dijo. En fin, Byrnes desmintió las informaciones según las cuales Rusia pidió en la Conferencia de Londres bases en el archipiélago de Spitzberg. «Recordo, si—agregó—que durante la guerra, no sé si en Potsdam, fué formulada esa pretensión por la Unión Soviética».—Efe.

Situación actual de las comunicaciones postales por vía ordinaria con todos los países extranjeros

Nota de la Administración Principal de Correos de Segovia:

Europa

Albania.—Sin limitación.
Alemania.—Sin comunicación.
Austria.—Sin comunicación.
Bélgica.—Existe comunicación sin limitación especial.
Bulgaria.—Sin comunicación. Solamente vía aérea.
Checoslovaquia.—Servicio limitado a las cartas hasta 20 gramos y a las tarjetas postales, pudiendo ser ordinarias o certificadas.
Dinamarca.—Existe comunicación sin limitación especial.
Finlandia.—Servicio limitado a las cartas y tarjetas postales ordinarias y certificadas.
Francia.—Servicio limitado a las

cartas, impresos y papeles de negocios con peso no superior a 1.500 gramos; muestras hasta 500 gramos y tarjetas postales, tanto ilustradas como sin ilustrar. También se admiten pequeños paquetes.
Gibraltar.—Existe comunicación normal.
Gran Bretaña.—Existe comunicación normal.
Grecia.—Servicio limitado a las cartas hasta dos kilos y a las tarjetas postales no ilustradas.
Hungría.—Sin comunicación.
Irlanda.—Existe comunicación normal.
Italia.—Servicio limitado a las cartas hasta 40 gramos y a las tarjetas postales cuyo texto se refiera exclusivamente a asuntos particulares, pudiendo ser ordinarias o certificadas. Subsiste la incomunicación con las provincias italianas de Fiume, Gorizia, Pola, Trieste y Zara.
Luxemburgo.—Servicio limitado a las cartas, impresos y papeles de negocios hasta 1.500 gramos; muestras, hasta 500 gramos, y a las tarjetas postales, tanto ilustradas como sin ilustrar.
Noruega.—Existe comunicación sin limitación especial.
Países Bajos.—Servicio limitado a las cartas, impresos y papeles de negocios hasta 200 gramos, así como a las tarjetas postales, pudiéndose expedir como ordinarias o certificadas.
Países Bálticos.—Sin comunicación.
Polonia.—Sin comunicación.
Portugal.—Servicio normal.
Rumania.—Sin comunicación. Solamente vía aérea.
Rusia.—Sin comunicación.
Suecia.—Existe comunicación sin limitación especial.
Suiza.—Existe comunicación sin limitación especial.
Turquía.—Servicio sin limitación especial.
Yugoslavia.—Servicio limitado a las tarjetas postales y a las cartas hasta 20 gramos, pudiendo ser ordinarias, o certificadas.

Interrogatorio de Irma Greese, en el proceso de Belsen

Pegaba a los prisioneros—dijo—pero nunca les maltrató

Luneburgo, 17.—La 27 sesión de la vista del proceso contra los guardianes de los campos de concentración de Belsen y Auschwitz estuvo dedicada al interrogatorio de la principal acusada, Irma Greese, quien confesó que en varias ocasiones pegó a internados, aunque no había utilizado para ello palos o látigos.

Con la misma voz estridente que había negado las acusaciones que se le hacían, Irma Greese admitió que «había pegado a los prisioneros, pero que nunca los maltrató». Al hacer esta confesión, la acusada agitaba violentamente los brazos y su voz era tan encolerizada que le era imposible pronunciar bien las palabras. El fiscal la acusó varias veces en forma tajante de estar mintiendo, al tiempo que hacía vacilar a la acusada ante el gran número de preguntas. En varias ocasiones ésta intentó eludir las preguntas diciendo repetidas veces: «Puede pensar y decir lo que quiera.»

La acusada ocupó el estrado reservado a los testigos y estaba vestida de la misma forma que ayer y con igual peinado.—Efe.

Reciben sepultura, en Avilés, los restos mortales de Palacio Valdés

(Viene de la página 4)

celebró la velada homenaje a su memoria. Comenzó el acto con la lectura, por el secretario de la Corporación municipal, de numerosas adhesiones, entre las que destacaban por su emotividad las de los Ayuntamientos de Madrid y San Fernando de Cádiz. Después, el secretario de la Academia de Bellas Artes, don José Francés, pronunció una magnífica conferencia, en tonos emocionantes que fué interrumpida varias veces con ovaciones.

La última corrida de feria en Zaragoza

Triunfo de Domingo Ortega y éxito de Conchita Cintrón

Zaragoza, 17.—Quinta y última corrida de feria. Lleno. Uno del marqués de Villamarta para Conchita Cintrón y seis de los herederos de doña Julia Calvo, para Ortega, Rivera y Julián Marín. Asiste el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín. Los toros fueron sosos y el segundo difícil.

Conchita Cintrón tropezó con un toro totalmente manso. Después de verdaderas filigranas, logra colocar tres rejones, un par de banderillas y dos rejones más. Tuvo que exponer mucho las jacas, que resultaron lesionadas. Alcántara mató al toro de una estocada. Conchita Cintrón fué ovacionada, dió la vuelta al ruedo y saludó desde los medios.

Primero, Ortega lo veroniqua con mucha suavidad y mando. (Ovación.) Dos varas y dos pares y medio. Ortega brinda al ministro de Educación Nacional. Comienza con pares con las dos rodillas en tierra y tres naturales con mucho temple. (Ovación.) Sigue con derechazos con mucho dominio. (Ovación y música.) Varios por alto estatuarios. Rodillazos y mata de media en todo lo

alto. (Ovación, oreja, vuelta al ruedo y salida.)

Segundo. Rivera da unas verónicas ceñidas. (Ovación.) Tres varas. El mejicano clava dos pares y medio, uno de ellos superior. Brinda al ministro de Educación Nacional. Hace una faena dominadora, intercalando tres pases por alto buenos. El toro es manso y difícil. Lo mata de tres pinchazos y un descabello. (Aplausos.)

Tercero. Marín veroniqua valiente. Cuatro varas y dos pares y medio. Brinda al ministro de Educación Nacional. Hace una faena por alto, intercalando manoletinas y afarolados para dos pinchazos y una estocada. (Aplausos.)

Cuarto. Ortega da una verónicas con mucho temple. (Ovación.) Cuatro varas y dos pares y medio. Ortega brinda al ministro de Educación Nacional. Comienza con pares ayudados por alto; cuatro naturales en dos tiempos, rodillazos y otros adornos. Media estocada y descabello. (Ovación y algunos pitos.)

Quinto. Rivera lo recoge con unos lances. Dos varas y dos pares y medio. Empieza la faena con dos pases sentado en el estribo, dos derechazos y uno por alto estatuario. Mata de un pinchazo, una estocada y descabello. (Aplausos.)

Sexto. Marín da unas verónicas muy valientes. Es ovacionado en un quite de frente por detrás. Dos varas y tres pares. Comienza la faena con cuatro pases con las dos rodillas en tierra. (Ovación.) Varios naturales y uno por alto. (Ovación y música.) Dos naturales más que liga con el de pecho, y un molinete de rodillas. (Ovación.) Sigue por afarolados y verónicas. (Ovación.) Mata de tres pinchazos y una estocada. (Ovación, petición de oreja, vuelta al ruedo y salida.)

Los toros han pesado en canal: 233,5 kilos el de rejones; los demás, 250, 267, 247,5, 297, 273,5 y 237,5, respectivamente.

ECONOMIA NACIONAL

Viene de la página 4)

con otros países europeos, guerra, neutrales u ocupados, por siempre sometidos a la influencia financiera de Alemania.

La reorganización de nuestro comercio exterior que tiene que ser amplia (porque ha de afectar a la apertura de nuevos mercados, tanto para nuestra exportación como para nuestra importación y, además, ha de representar el desmontaje de cuantos sistemas habituales montado en los años de la guerra), se presenta por esta circunstancia como cosa muy comoda.

y que nos han dado rendimiento porque los elementos compradores no tenían más remedio que cubrir sus necesidades en España. Pero este sistema tiene que desaparecer. Como habrá de desaparecer ese menisco que presentan nuestros precios frente al exterior. Porque de otra manera, corremos el riesgo de que no podamos exportar mucho, porque otros países venderán más barato. Algo de eso está ya haciendo Portugal, repitiendo la táctica que ha usado siempre en aquellos productos que también exportamos nosotros.

la forma en que todos los países salen de la guerra, el comercio exterior ya no puede considerarse que ha de funcionar como en los tiempos anteriores al conflicto, que iba de epilogarse. En primer lugar, hay que considerar que todos los países se encuentran obligados, a comerciar sobre fórmulas, limitadas, sino a preparar sus salidas al exterior sobre la base de los planes nacionales. Esto quiere decir que encontrar mercancías para la exportación no es tan fácil. Y si nos referimos a nuestras exportaciones, corremos también el riesgo de no poder enlazar nuestras mercancías con las necesidades de nuestros posibles clientes, considerando que la carencia de divisas a ser general en el mundo, era de esa nación privilegiada que se llama Norteamérica.

En el Vicariato Apostólico de Fernando Póo, que cuenta con 80.000 católicos, se recaudó el «DOMUND» de 1944 la cantidad de 131.401,00 pesetas. ¿Esta palpación católica no será un aguijón en España, la Patria de Javier?

La existencia del citado mensaje regio, se hace resaltar, contradice la declaración que hizo anteriormente Van Acker ante el Senado, de que el Rey no había facilitado al Gobierno información completa de su conducta durante la guerra.—Efe.

En el aspecto del cielo en España varía con el tiempo y en la extensión de su territorio. Puede señalarse, sin embargo, algunas zonas donde permanece cubierto y llueve con intermitencias. Son éstas las vertientes meridionales de las cordilleras Ibérica y Cantábrica, desde el macizo de Cuenca y Teruel, hasta los montes de Galicia, los Pirineos, Huesca, Navarra y parte de los sistemas bético y penibético. Las lluvias recogidas durante la noche pasan de un litro por metro cuadrado, aunque sin llegar a cinco, en Galicia y Duero. En las demás regiones ha sido menor.

El ministro de la Gobernación inaugura un magnífico sanatorio en Caubet

(Viene de la página 4)

ha una fotografía del Caudillo, siendo ocupado por el ministro, el director general de Sanidad y las demás autoridades.

Abierto el acto, hizo uso de la palabra el jefe provincial de Sanidad, quien dió lectura a una detallada Memoria del referido sanatorio y puso de relieve el apoyo prestado por el

ESTADO GENERAL DEL TIEMPO

Madrid, 18.—Información general del tiempo:

El aspecto del cielo en España varía con el tiempo y en la extensión de su territorio. Puede señalarse, sin embargo, algunas zonas donde permanece cubierto y llueve con intermitencias. Son éstas las vertientes meridionales de las cordilleras Ibérica y Cantábrica, desde el macizo de Cuenca y Teruel, hasta los montes de Galicia, los Pirineos, Huesca, Navarra y parte de los sistemas bético y penibético. Las lluvias recogidas durante la noche pasan de un litro por metro cuadrado, aunque sin llegar a cinco, en Galicia y Duero. En las demás regiones ha sido menor.

Tiempo probable: Régimen de transición abundante, nubosidad alta y de altura media y nubes bajas y algunas lluvias en las vertientes meridionales de las cordilleras centrales y del Noroeste de la Península.

Temperaturas: Máxima de 27 en Santander y mínima de 9 en Avila.—Logos.

EL FRENTE DE JUVENTUDES PRETENDE QUE NINGUN TALENTO SE MALOGRE POR FALTA DE MEDIOS ECONOMICOS

APRENDA USTED

Corte y Confección

por correspondencia, y en unas semanas sabrá confeccionar sus vestidos y obtener como modista magníficos ingresos

Pídanos hoy mismo folleto ilustrado «F»

ACADEMIA CCC

Apartado 108. San Sebastián.

Nuevo aplazamiento del debate en el Senado belga sobre el Rey Leopoldo

¿Van Acker pide a Washington el envío de la nota taquigráfica de la entrevista del Rey con Hitler?

Bruselas, 17.—Al reunirse el Senado para reanudar el debate sobre el Rey Leopoldo, aplazado anoche como consecuencia del recibo por el presidente Gillon, de un mensaje del Monarca, el primer ministro, Van Acker, solicitó un nuevo aplazamiento de cuarenta y ocho horas, para que el Gobierno pueda estudiar dicho documento. La Asamblea suspendió la sesión durante media hora con el fin de permitir a los senadores católicos determinar su posición con respecto a la petición del jefe del Gobierno.

La existencia del citado mensaje regio, se hace resaltar, contradice la declaración que hizo anteriormente Van Acker ante el Senado, de que el Rey no había facilitado al Gobierno información completa de su conducta durante la guerra.—Efe.

Con la excepción de las viudas de combatientes, a las mujeres belgas se les ha permitido emitir su voto solamente en las elecciones municipales.—Efe.

LOS MAGISTRADOS PARISIENSES PROTESTAN DE LA MANERA EN QUE FUE LLEVADO EL PROCESO LAVAL

(Viene de la página 4)

de los comunistas constituyen explosiones de apasionamiento que cederán con el tiempo».—Efe.

Allocución de De Gaulle

París, 17.—El jefe del Gobierno provisional francés, general De Gaulle, ha pronunciado esta noche una allocución radiada, en la que dijo que «el camino que sigue ahora Francia le conduce del abismo a la cumbre».

Refiriéndose a las elecciones del domingo en las que se decidirá sobre si ha de haber una o dos Cámaras y sobre los poderes excepcionales al Gobierno, De Gaulle dijo: «La consulta nacional abrirá una importante etapa. Todos los hombres y mujeres franceses deben convencerse de esto. Todos deben escoger a sus representantes y deben contestar a las dos preguntas que se les someterá...»

De Gaulle terminó su allocución haciendo la solemne promesa, en nombre propio y en el del Gobierno, de atender al resultado de la votación próxima y entregar los poderes a quien legítimamente correspondan. Efe.

LA SERRANA, S. L.

Tiene el honor de poner en conocimiento del público en general que, desde el próximo día 22 del corriente, el servicio de transportes de viajeros por la línea de SEGOVIA-SANTA MARIA DE Nieva-AREVALO, se efectuará los LUNES, MIERCOLES, JUEVES y SABADOS DE CADA SEMANA, así como el de la de SEGOVIA-SANTA MARIA DE Nieva-MARTIN MUÑOZ DE LAS POSADAS, se prolongará hasta AREVALO y circulará los MARTES Y VIERNES.

CLISE PERFECTO ES UN CLIENTE SEGURO

OTOGRABADO

LA PAEZ

TEL. 22-TEL. 32754-MADRID

En Alicante es esperado un cargamento de trigo

Que será distribuido en dicha provincia y en las de Murcia, Almería y Ciudad Real

Alicante, 18.—Próximamente llegará a este puerto el vapor «Maruja y Aurora», con un cargamento de 5.920 toneladas de trigo, procedentes del a Argentina. De ellas, 2.750 se quedarán en Alicante y el resto se destinará a Murcia, Almería y Ciudad Real, para el abastecimiento de sus poblaciones.—Logos.

Ha dimitido el nuevo Gobierno argentino

(Viene de la página 1)

curso diciendo: Esperamos que los días que nos aguardan sean pacíficos y constructivos para el bien de la nación. Os pido, como vuestro hermano mayor, que regreséis tranquilamente a vuestras casas. Recordad que hay mujeres entre vosotros que deben ser protegidas. Y, finalmente, recordad que estoy enfermo y fatigado, por lo que os pido que tengáis presente que necesito un descanso para recuperar mis fuerzas y volver a la lucha con vosotros, hasta la extenuación si es necesario.

MUTUALIDAD SEGOVIANA DE SEGUROS

Cervantes, 28 Teléfono 268

Accidentes del Trabajo INCENDIOS Individual de accidentes ENFERMEDAD

Ofrece a todas las Empresas segovianas su asesoría actuarial

El ministro de la Gobernación inaugura un magnífico sanatorio en Caubet

Es preocupación del Caudillo y su Gobierno llegar a conseguir treinta y cinco mil camas

Después de una reunión en el Colegio mayor, de Zaragoza, el ministro de Educación Nacional visita las obras de la Facultad Veterinaria

Zaragoza, 17.—El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, celebró una reunión a mediodía de hoy en el Colegio Mayor Universitario Pedro de Cerbuna, con los decanos y vicedecanos de las cinco Facultades, rector y vicerrector, cambiando impresiones sobre cuestiones relativas a la enseñanza y a las necesidades de las distintas Facultades.

A la una de la tarde marchó a visitar las obras de la nueva Facultad de Veterinaria, acompañado del rector, vicerrector, decanos, director del Colegio Mayor Pedro de Cerbuna, jefe de su secretaría particular y el inspector jefe de Enseñanza Media.

Fueron recibidos por la Junta administrativa de las obras y arquitecto de las mismas. El señor Ibáñez Martín examinó el proyecto de construcciones y planos, y luego visitó detenidamente las obras ya realizadas. Este edificio estará terminado en el plazo de dieciocho meses. El señor Ibáñez Martín mostró su complacencia por el estado de las obras, y después marchó a visitar las que se realizan para la construcción del gran Orfanato Nacional para Huérfanos del Magisterio.

El ministro recorrió también con detenimiento estas obras, mostrándo-

se complacido del desarrollo de las mismas.

El señor Pérez González inaugura un magnífico sanatorio en Caubet

Palma de Mallorca, 17.—Bajo la presidencia del ministro de Gober-

nación, don Blas Pérez González, y con asistencia de las autoridades civiles y militares, ha tenido lugar la inauguración del sanatorio antituberculoso de Caubet.

En el estrado presidencial figura-

(Continúa en la página 3)

EL CAUDILLO EN LA ESCUELA SUPERIOR DEL EJERCITO



En la Escuela Superior del Ejército se ha verificado la apertura de curso. El Caudillo pronunció, con tal motivo, ante los jefes alumnos, un importante discurso. He aquí la presidencia del acto en el salón de actos de la Escuela

Unos informes afirman que Alvarez formó Gobierno y otros que se constituyó un Gabinete cívico-militar

Huelga general de la Confederación del Trabajo, de adhesión a Perón

Buenos Aires, 17.—Según informes de fuente autorizada recogidos por la Agencia United Press, el procurador general, doctor Alvarez, ha logrado formar Gobierno, el cual está constituido, al parecer, como sigue:

Interior, Alvarez; Relaciones Exteriores, Isidoro Ruiz Moreno; Agricultura, Tomás Amadeo; Hacienda, Alberto Pueyo; Obras públicas, general Juan Pistarini; Educación y Justicia, Jorge Figueroa Alcorta; Guerra, general Avalos; y Marina, almirante Vernengo Lima.—Efe.

Otro civil y militar Buenos Aires, 17.—Según noticias de fuente autorizada, recogidas por la Agencia United Press, se ha formado un Gobierno argentino a base de militares y elementos civiles, Gabinete en el que no figura el coronel Perón. Se cree que el Gabinete que había formado el doctor Alvarez ha quedado descartado.—Efe.

Perón rechaza la oferta de formar Gobierno

Buenos Aires, 17.—Una persona

pertenciente al Hospital Militar ha manifestado que el coronel Perón abandonará dicho centro dentro de quince minutos para ir a la Casa Rosada. Añadió que el ex ministro de Hacienda, Antille, y el general Pistarini, visitaron al coronel Perón para ofrecerle el encargo de formar Gobierno; pero que el coronel Perón rechazó la oferta, en vista de lo cual los visitantes regresaron a la Casa Rosada para llevar la respuesta. Esta información no ha sido confirmada.

También se dice que el general Soza Molina reemplazará al general Avalos como ministro de la Guerra en el nuevo Gabinete.—Efe.

El duque de Alba se despide del Rey de Inglaterra

Londres, 17.—El Rey de Inglaterra, Jorge VI, ha recibido al duque de Alba, en el palacio de Buckingham, en audiencia de despedida, con motivo de su cese en el cargo de embajador de España.

El duque de Alba, que saldrá para España en el mes próximo, hizo hoy entrega de la Embajada española al marqués de Santa Cruz, en espera de la toma de posesión de su sucesor, don Domingo de las Bárcenas.

Envío de frutos secos españoles a Estados Unidos

Málaga, 17.—Se encuentra en nuestro puerto el vapor norteamericano de la serie «Liberty», «Martín Bernal», cargando para Filadelfia y otros puertos de los Estados Unidos gran cantidad de frutos secos del país.

EL MARISCAL MANNERHEIM GRAVEMENTE ENFERMO

Estocolmo, 17.—El Presidente de la República de Finlandia, mariscal Mannerheim, se encuentra gravemente enfermo. Desde hace algún tiempo sufre una afección pulmonar, consecuencia de un resfriado. Actualmente tiene setenta y nueve años de edad.—Efe.

«Convenzámonos de que nadie debe ser tenido por tan pobre y desnudo, nadie por tan débil, hambriento y sediento, como el que carece del conocimiento y de la gracia de Dios.» (Pío XI, «Rerum Ecclesiae»)

EL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES PRESIDE LA JUNTA DE RELACIONES CULTURALES

Ampliación de bibliotecas y creación de Institutos españoles en el extranjero

Madrid, 18.—Bajo la presidencia del ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, se ha reunido el Pleno de la Junta de Relaciones Culturales. Asistieron el subsecretario de Educación Nacional, señor Rubio; el director general de Bellas Artes, marqués de Lozoya; los señores García Sñieriz y Marcella Arrazola, representantes del Consejo Superior de Investigaciones Científicas; señores Casares, Castañeda, Alvarez de Sotomayor, Torroja y Roldán Guerrero, por las Reales Academias Española, de la Historia, de Bellas Artes, de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales y de Farmacia, respectivamente; señor Castiella, director del Instituto Nacional del Libro; señor Fernández Almagro, presidente de la Junta de Intercambio y Adquisición de Libros para Bibliotecas Públicas; fray Juan R. de Legísima, presidente de la Comisión Permanente del Consejo Superior de Misiones; señor Caro y del Arroyo, subsecretario accidental del ministerio de Asuntos Exteriores, y el secretario de la Junta, marqués de Auñón.

Se examinó detenidamente, y fué aprobado, el proyecto de presupuestos de Relaciones Culturales para 1946, formulado por la Comisión Permanente. Se adoptaron importantes acuerdos encaminados a la ampliación de bibliotecas españolas en el extranjero, y a la creación de otras nuevas, y sobre el intercambio de becarios e invitaciones a profesores y conferenciantes extranjeros. Asimismo fueron objeto de estudio y resolución varios asuntos relacionados con la creación de Institutos españoles en el extranjero y con las Exposiciones proyectadas.

El pueblo español sigue a su Caudillo y a su Gobierno

«No queremos, ni aceptamos vividores»

Emocionada carta de un obrero valenciano

Valencia, 17.—Un obrero valenciano ha dirigido al director del diario local «Levante» la siguiente carta:

«Como valenciano y español, me atrevo a dirigirle estas líneas para expresarle la indignación y el asco que producen los que, diciéndose españoles, se abrogan una representación del pueblo español y anuncian por radio que solicitan del Gobierno de los Estados Unidos, le reconozca como Gobierno de nuestro país. Ante tales hechos vergonzosos es tal mi indignación que me creo en la obligación, como español y valenciano, de decir que no queremos ni consentimos que tales elementos funestos, tanto para el país como para el obrero español, operen de esta forma en el extranjero.

Como obrero digo: ¿Qué hizo la República en España? ¿Qué hicieron las organizaciones C. N. T., F. A. I., comunistas y satélites en bien del obrero español? Nada. Para los que no aceptamos su dictadura en los Sindicatos, no hubo libertad ni empleo. Nos acallaban con pistola en mano. Sólo operaban para su provecho y en contra de España. Ante esos elementos, al grito de ¡Viva España!, decimos que no queremos, no aceptamos que esos vividores sigan llevándose buena vida a costa del pueblo. Demostraremos nuestra adhesión al Gobierno español y desautorizaremos a los que no quieren estar en este país quieren ser Gobierno de España.

España sigue un camino que supo encontrar, y el pueblo español sigue a su Caudillo y a su Gobierno que sabrá llevarle a la democracia cristiana. El obrero español no acepta más política que la del arte de saber gobernar bien un país. Así es, señor director, que creo cumplir diciéndole esto. No soy más que un pobre obrero español y valenciano que quisiera llegase a todos los españoles como pienso. Y siigo ofreciendo a Dios y a España mi vida. ¡Viva España! ¡Viva Franco! Firmado, Mario Albi.»

Reciben sepultura, en Avilés, los restos mortales de Palacio Valdés

Formaban la fúnebre comitiva más de cinco mil personas

Velada homenaje a la memoria del insigne novelista

Avilés, 17.—La más extraordinaria solemnidad revistieron los actos celebrados en homenaje a don Armando Palacio Valdés, cuya infancia y primera juventud transcurrieron en esta villa, así como el acto del sepelio de sus restos mortales en el cementerio de La Carriona. La población se engalanó luciendo todos los edificios colgaduras y banderas.

A las diez de la mañana comenzó la función religiosa en la vieja parroquia de San Nicolás de Bari, a la que asistieron las autoridades provinciales y la viuda y nietas de don Armando.

Después se organizó una comitiva que se dirigió a la plaza de España, llevando las autoridades a hombros el féretro. Abrió marcha una Centuria del Frente de Juventudes, seguía la banda de música del regimiento de Milán número 3, entonando canciones asturianas. Marchaban luego grupos de bellísimas señoritas ataviadas con los trajes regionales y portadoras de grandes brazadas de madreselvas, flores que pueblan las montañas de Asturias y eran muy amadas por el poeta. A continuación, una carroza atestada de flores y coronas; entre éstas, sobresalía una monumental del Ayuntamiento madrileño. Después iba la sección de gaitas y tambores del regimiento de Milán, que también entonaba canciones típicas, en especial del valle de Langreo. Inmediatamente, la carroza fúnebre, a la que daban guardia maceros del Ayuntamiento con traje de gala, Segua el clero con cruz alzada de las parroquias de San Nicolás de Bari y Santo Tomás de Canterbury. Después del Ayuntamiento en corporación y todas las autoridades provinciales y académicas. La primera presidencia estaba constituida por la Corporación municipal de Avilés, en cuyo centro iba el hijo adoptivo de esta villa, don José Francés, secretario perpetuo de la Academia de San Fernando. Luego iban los gobernadores civil y militar, la Universidad de Oviedo, el Ayuntamiento de la capital de Asturias y los de Gijón, Langreo y Pola de Laviana, representaciones de Entralgo y de todos los Ayuntamientos de Asturias, así como de todas las entidades económicas y administrativas de

la provincia. A continuación, también interpretando aires astures, la banda municipal de Avilés. Las presencias se despidieron frente al edificio del Instituto «Carreño Miranda». Siguió luego la comitiva a pie hasta el cementerio, en manifestación que pasaba de cinco mil personas.

En La Carriona se procedió a levantar la lápida sepulcral del mausoleo erigido por Jacinto Higuera. Por la tarde, en el teatro que lleva el nombre del insigne novelista, se celebró una velada.

(Continúa en la página 3)

«ESPAÑA NO QUIERE ENTRAR Y NO ERTRARA EN LA LUCHA», DIJO HITLER A MUSSOLINI

La actitud de Franco desbarató la posible neutralización de Gran Bretaña en el Mediterráneo

Buenos Aires, 17.—En otra de las cartas de Hitler a Mussolini, que viene publicando el diario «La Nación» y que lleva fecha de fines de Febrero de 1941, aparecen las siguientes frases textuales:

«Como estoy en espera de un mensaje escrito de Franco, me gustaría aplazar la adopción de una actitud definitiva hasta que haya llegado la oportunidad de ver lo que hay que decidir. De todos modos, el significado del resumen de la extensa charla y las explicaciones escritas es que España no quiere entrar y no entrará en la lucha. Esto es sumamente desagradable porque, por el momento, la posible neutralización de Inglaterra del modo más sencillo en sus posesiones del Mediterráneo ha quedado desbaratada.»—Efe.

Los magistrados parisienses protestan de la manera en que fué llevado el proceso Laval

«El camino que sigue ahora Francia-Dice De Gaulle—la conduce del abismo a la cumbre»

El partido radical socialista pide a Daladier cese en su propaganda electoral

París, 17.—Una delegación de los magistrados parisienses ha visitado al ministro francés de Justicia, Pierre Henri Teigen, para protestar de la manera en que fué llevado el proceso de Laval, ex primer ministro del Gobierno de Vichy.

Fué leída ante el Tribunal la siguiente resolución adoptada por los citados magistrados en una reunión celebrada el lunes por la tarde, después de la ejecución de Laval: «Los asistentes a esta reunión, profundamente afectados por los lamentables incidentes que se produjeron en el Alto Tribunal, que disminuyeron la legalidad de las decisiones adoptadas

y provocaron gran indignación, lo mismo en Francia que en el extranjero, hacen presente, de la manera más enérgica, su disconformidad con que todo el Cuerpo jurídico, sea acreditado, sabiendo con toda seguridad que no lo merece. Los que suscriben reiteran su adhesión a las tradiciones de honor, dignidad e imparcialidad y se declaran no responsables de todo lo que se aparte de las mismas. Proclaman asimismo la urgente necesidad de adoptar reformas que garanticen la competencia e independencia de los magistrados. La restauración de los poderes judiciales es una de las condiciones esenciales para el buen funcionamiento de las instituciones republicanas.»—Efe.

Los comunistas atacan a Daladier

París, 17.—El ex presidente del Consejo Eduardo Daladier y otros candidatos del partido radical-socialista han sido objeto de repetidos ataques de los comunistas durante un viaje electoral por el Sur de Francia, según anuncia el diario «Paris Presse».

Cuando un grupo de candidatos radical-socialistas aparecieron en el escenario de un teatro de la ciudad de Bellene fueron abucheados y tuvieron que retirarse sin poder dirigir la palabra al auditorio y con el tiempo justo para evitar ser blanco de una copiosa lluvia de tomates. En la ciudad de Valreas ocurrió lo mismo, hasta que en Vaison la Romaine los oradores decidieron hacerse oír indirectamente por medio de altavoces. Los miembros de las juventudes comunistas cortaron los cables y asaltaron el edificio desde donde hablaban los radical-socialistas, llevándose el micrófono.—Efe.

El partido radical-socialista pide a Daladier que cese en su propaganda

París, 17.—El partido radical-socialista ha pedido al ex presidente del Consejo Eduardo Daladier que cese en su campaña electoral a causa de los recientes disturbios registrados en varias ciudades del Sur de Francia, dice el diario «Matin». Daladier ha anunciado que no abandonará la campaña electoral, ya que «los ataques»

(Continúa en la página 3)

ECONOMIA NACIONAL

La reorganización de nuestro comercio exterior

Hace tiempo que venimos haciendo presente que nuestro comercio exterior se encuentra en trance de una honda transformación. Una vez que la guerra acabó y que todos los países se aprestan a reconstruir las líneas de su tráfico exterior, España tiene que hacer lo mismo, cercando de esta manera el ciclo que ya se abrió hace un par de años cuando, al quedar Alemania cercada y sin comunicaciones fuera de su país y de sus conquistas de alrededor, nos vimos separados del mercado que nos había servido no solamente para vender nuestros sobrantes, sino también para centralizar nuestros servicios financieros de liqui-

(Continúa en la página 3)

LIBROS, REVISTAS, Impresos DE LARGA TIRADA TRABAJOS COMERCIALES encárguelos en EL ADELANTADO